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เรื่อง สมบัติการสลับที่ของการคูณ   

การคูณจ านวนสองหลักกับ 10



สมบัติการสลับที่ของการคูณ   
การคูณจ านวนสองหลักกับ 10



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลคูณ
ของจ านวนสองหลักกับ 10



3 x 10 =



2 x 10 =



4 x 10 =



6 x 10 =



7 x 10 =



5 x 10 =



8 x 10 =



9 x 10 =



สมบัติการสลับที่ของการคูณ   
การคูณจ านวนสองหลักกับ 10



10 × 12 =



มี 10 กลุ่ม 
กลุ่มละ 12 หรือ 
10 กลุ่มของ 12
หรือ 10 × 12

10 × 12 =



มี 10 กลุ่ม กลุ่มละ 10
หรือ 10 กลุ่มของ 10
หรือ 10 × 10 = 100

10 × 12 =



มี 10 กลุ่ม กลุ่มละ 2
หรือ 10 กลุ่มของ 2
หรือ 10 × 2 = 20

10 × 12 =



ดังนั้น  10 × 12 = 100 + 20 = 120



พิจารณาจากสื่อจะพบว่า
10 × 12 = (10 × 10)+(10 × 2) 

= 100 + 20 

= 120

ดังนั้น  10 × 12 = 120



12 × 10 =



มี 12 กลุ่ม 
กลุ่มละ 10 หรือ 
12 กลุ่มของ 10
หรือ 12 × 10

12 × 10 =



12 × 10 =

มี 10 กลุ่ม กลุ่มละ 10
หรือ 10 กลุ่มของ 10
หรือ 10 × 10 = 100



12 × 10 =

มี 2 กลุ่ม กลุ่มละ 10
หรือ 2 × 10 = 20



ดังนั้น  12 × 10 = 100 + 20 = 120



พิจารณาจากสื่อจะพบว่า
12 × 10 = (10 × 10)+(2 × 10) 

= 100 + 20 

= 120

ดังนั้น  12 × 10 = 120



10 × 15 =



มี 10 กลุ่ม 
กลุ่มละ 15 หรือ 
10 กลุ่มของ 15
หรือ 10 × 15

10 × 15 =



10 × 15 =

มี 10 กลุ่ม กลุ่มละ 10
หรือ 10 กลุ่มของ 10
หรือ 10 × 10 = 100



10 × 15 =

มี 10 กลุ่ม กลุ่มละ 5
หรือ 10 กลุ่มของ 5
หรือ 10 × 5 = 50



ดังนั้น  10 × 15 = 100 + 50 = 150



พิจารณาจากสื่อจะพบว่า
10 × 15 = (10 × 10)+(10 × 5)

= 100 + 50 

= 150

ดังนั้น  10 × 15 = 150



15 × 10 =



มี 15 กลุ่ม 
กลุ่มละ 10 หรือ 
15 กลุ่มของ 10
หรือ 15 × 10

15 × 10 =



มี 10 กลุ่ม 
กลุ่มละ 10 หรือ 
10 กลุ่มของ 10
หรือ 10 × 10 = 100

15 × 10 =



15 × 10 =

มี 5 กลุ่ม กลุ่มละ 10
หรือ 5 × 10 = 50



ดังนั้น  15 × 10 = 100 + 50 = 150



พิจารณาจากสื่อจะพบว่า
15 × 10 = (10 × 10)+(5 × 10) 

= 100 + 50 

= 150

ดังนั้น  15 × 10 = 150



ให้นักเรียนช่วยกันหาผลคูณดังนี้

1)   13 × 1   =      และ     13 × 10   =           
2)   27 × 1   =      และ     27 × 10   =           
3)   34 × 1   =      และ     34 × 10   =           
4)   85 × 1   =      และ     85 × 10   =



จ านวน 2 จ านวนคูณกัน สามารถสลับที่กันได้
โดยผลคูณยังคงเท่ากัน



จ านวนสองหลักใด ๆ คูณกับ 10  จะได้ผลคูณ
เท่ากับจ านวนสองหลักนั้นคูณกับ 1 แล้วเติม 
0 ต่อท้าย 1 ตัว”



แบบฝึกหัด 2.13 






